



众志成城 守护家园

2021高考

考后



新快报 05

2021年6月10日 星期四 责编:方轶 美编:廖木兴 校对:楚晓庆

广东发布高三师生考后防疫指引 密接次密接师生继续集中隔离

9日上午,广东省教育厅发布了《关于做好2021年高考后师生服务管理工作的通知》(下称《通知》),经省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部同意,将按精准分类、服务到位的原则,切实保障师生身体健康,做好高考后师生服务管理工作。

《通知》明确,确诊病例、无症状感染者,继续在定点收治医院接受规范治疗。密切接触者、次密切接触者,按照相关管理要求,继续接受集中隔离医学观察。

对学校在封闭区域(含中高风险地区,下同)、封控区域(含中风险地区,下同)内的住校师生,怎么办?《通知》明确,家庭居住地和学校在同一封闭、封控区域的,各地要协调安排专人专车点对点将师生转运回家,按所在区域疫情防控工作要求管理。

其中,家庭居住地和学校分属不同封闭、封控区域的,原则上参照第一种情况处理,点对点转运时,应加强疫情防控管理,避免中途停留。

家庭居住地在封闭、封控区域外的,5月31日后,师生在校住宿封闭管理连续计算达14天、连续四次核酸检测阴性(原则上1、4、7、14天,最后一次应为鼻咽拭子核酸检测)的,可采用严格的点对点方式从学校转运回家,按属地防疫要求,严格居家隔离观察7天。其中,有感染病例发生的学校,从最后一个病例转出并完成终末消毒起计算封闭管理时间。

对学校在非封闭、封控区域内的住校师生,《通知》明确,家庭居住地在封闭、封控区域内的,由师生自主选择留校或回家,对选择回家的师生,学校应有序安排返回,尽可能提供必要的帮助。

同时,家庭居住地在非封闭、封控区域内的,选择离校的师生应严格落实防控工作要求,确保安全返回。对选择留校的师生,学校应继续做好服务管理工作;对留校师生,学校应继续做好服务管理工作。



■高考结束后,等候在外的老师们给考生们点赞。

考完后,他们准备这样“叹世界”



■高考结束后,考生走出考场,老师和她击掌庆祝。

特殊情况下,高考生们的“放飞计划”中,睡觉、充电、打游戏、练车、锻炼、学音乐等,都和往年差不多,只是旅游计划搁浅了。有同学坦言:“计划赶不上变化,先回家睡一觉,明天再想未来的事情。”有同学说,充电计划并不会因为疫情而改变。有家长为此提前一年多准备好了书单,用“读万卷书”代替“行万里路”,让孩子换一种方式“叹世界”。

“我回去就下单买吉他”

“我押中了一道大题!”政治考试结束后,来自113中学的吴同学兴高采烈地跟老师分享。谈及考完最想做的事,吴同学说她计划学吉他、贝斯很久了,“因为一直都有一个乐队梦!”她说,爸爸妈妈早已给她准备好了购买乐器的专属基金,“我回去就立马下单,再买一把电吉他!”

学微积分备考预习大学课程

9日上午就结束了高考的华附考生王同学告诉记者,突如其来的疫情打乱了她原本出游的计划,但其他的充电安排不会受到疫情的影响。

她告诉记者,高考结束后,她会继续备考,“准备参加高校强基计划的招生”,此外,她一直想学微积分,准备趁着这个暑假把大学课程全部学完。

除此之外,她还为自己安排了大学课

程预习计划。

一家人在家吃饭庆祝高考结束

玉岩中学吴同学说,“广州正实行严格的防疫措施,全市所有密闭娱乐场所都关闭了,堂食也关闭了,只能在家一家人吃个饭庆祝。”

和他一样期待高考结束要去娱乐场所放松一下的欧阳同学也说,自己会听从安排,安心在家待一段时间后,再考虑其他的安排。

打球锻炼为考公安做准备

也有同学不愿意放弃旅游的计划,“我想去扬州和杭州这些地方,我觉得那里的环境和人文地理都挺好的。”刘同学说。

朱同学准备报考公安院校,暑假他打算去学车,做兼职赚钱,还想通过打篮球锻炼增强体质,为报考公安做准备。

特写

妈妈耗时一年 为孩子准备“考后书单”

“很感动,没想到她会来接我。”9号上午地理考试结束后,准备自己回家的华附学生潘同学突然在校门口看到一个熟悉的身影。身穿漂亮黑裙子的妈妈手里捧着一束花,正笑盈盈地看着他。

“我本来打算中午吃完饭,自己回去的,没想到家人来接我。”看着一脸惊讶红了眼眶的儿子,吴女士笑着说,“想给你一个惊喜嘛。”

看着旋即被媒体包围的儿子,吴女士轻轻退到一旁。她告诉记者,原本他们计划高考结束后带儿子出去走走,“去北大、清华、复旦等大学走一走,让他去这些能够激发他信念的地方感受一下。”

但眼下这个计划只能被搁浅了,所以她想让孩子先好好休息一下,“这么久以来孩子还是很不容易的,他很自律很棒,克服了很多困难。”吴女士眼中泛起了泪光。

她告诉记者,她还为儿子准备了第二份“惊喜”。“我们是过来人,知道一个人的知识结构对他的成长和对事情的判断都是很重要,我就想送一个书单给他,一年多前开始动工,现在已经完成2/3了。”吴女士压低声音说,现在儿子还不知道,她准备完成后再告诉他。

说完,她和接受完采访的儿子一起,站在华附门口,留下了一张纪念照。“华附教育孩子的方式我很喜欢,这些年,孩子在这里学到了很多,成长得很好。希望未来,他也能一如既往知道自己所想,并努力去实现。”



■吴女士为儿子送上高考“惊喜”。